OPTAH ВЕТЛУЖСКОГО PAHROMA BEII(6) и РАЙОННОГО COBETA **ДЕПУТАТОВ** трудящихся

Партийное руководство

• Ленинско-Сталинский комсомол | является активным помощником низаций несет ответственность каж партии во всем государственном и хозяйственном строительст: е. "Ком- чтобы каждый коммунист постоянсомольские организации, -- говорит- но занимался возпитанием молодобыть на деле активными проведниками партийных директив во всех областях социалистического строительства... " В решениях XVIII съезда ВКП(б) отчетливо опреде- мунисты Макарьевской партийной лены задачи комсомола в государ- организации забывают о вослитаственном и хозяйственном стротель- нин молодежи, плохо помогают ства. Работа комсомола стала ярче и разностороннее. Комсомольцы в простых будничных делах демонстрируют свою любовь и преданность нашей партии, крепят продолжительное время нет секреоборонную и хозяйственную мощь социалистического государства.

Можно было бы привести десятки примеров из жизни комсо- рый бы помог провести комсомоль мольской организации нашего района, показыгающих, что молодые натриоты социалистической Родины отдают все свои силы на выполнение задач, стоящих перед комсомолом. Но в своей практической работе очень часто комсомольские организации нуждаются в действенной помощи, в повседневном руководстве со стороны перорганизаций. вичных партийных Партийное руководство-источник силы Коммунистического союза молодежи. Партия требует, чтобы руководители низовых партийорганизаций по-большевистеки руководили комсомолом. оказывали ему помощь, направляли бы его зентельность.

Многие первичные организации нашего района деятельностью комсомольских срганиза- Отдельные комсомольцы водочного пий руководят плохо, а отдель- завода нарушают дисциплину, своеные партийные организэции в временно не платят члепские взноэтом вопросе допускают формализм: сы, не являются на комсомольские Партийная организация Калинин- собрания, но гарторганизация даского мехлесопункта несколько раз же и не обсуждает вопрос о сообсуждала на собрании вопрос о стоянии работы комсомольской орработе комсомольской организации. Ганизации. Такое равнодушное от-Каждый раз выносились неплохие ношение к комсомолу свидетельствурешения, но они, как правило, ет о том, что сам секретарь партоставались на бумаге. Это привело организации т. Смирнов не понял к тому, что в комсомольской ор- важности и необходимости осущеганизации лесопункта ослабла дис- ствления повседневного руковод-циплина и трех комсомольцев за ства комсомолом. разболтанность, нарушение трудовой и союзной дисциплины, за вой и союзной дисциплины, за силы комсомола. На проходивших отрыв от комсомольской организации пришлось комсомола.

Руководить комсомолом по-назакалять молодое поколение, чаще не допускать. беседовать с комсомольцами по основным вопросам деят льности ком сомола, выслушивать их нужды, дый коммунист в отдельности, во-время разрешать выдвигаемые должны помогать комсомолу, руковопросы. "Задача партии и ком- водить им, направлять его повседсомода, -- говорит тов. Жданов, -- невную деятельность, заботиться о заключается в том, чтобы воспи- том, чтобы молодое поколение тывать из каждего комсомольца неустанно воспытывало из себя н практических вопросах."

За работу комсомольских оргадый коммунист. Партия требует, ВКП(б), - должны го поколения, его идейной закалкой, формированием его сознания, воспитывал бы молодежь в духе беспредельной преданности великсму делу коммунизма. А вот комв руководстве комсомольскими организадиями. В Скрябинской комсомольской отганизации, например, таря. Разве не обязана партийная организация заинтересоваться этим делом, выделить коммуниста, котоское собрание и избрать нового секретаря. Но почему-то партий ная организация не вмешивается во внутрисоюзные вопросы комсомола, стоит в стороне от них.

> Или другой пример: год тому назад в В.-Кривцове была создана комсомольская организация. Но вследствие того, что комсомольцам этой организации не оказалесь попомощи, работа первичной организации по- существу прекратилась Макарьевская первичная парторганизация знает об этом, по ничего реального по оживлению работы не принимает.

Коммунисты партийной организации водочного завода также плохо визированных семян. На севе партийные занимаются руководством и помощью комсомольской организации.

В руководстве партин — источник исключить из ных партийных собраниях векрыты тысячи посетителей осматривают недостатки в рукозодстве первич- экспонаты в павильоне «Птице-Руководить комсомолом по-на-стоящему—это значит знать ком-мола. Задача состоит в том, чтобы сомольскую жизнь, воспитывать и быстрее устранить их и впредь

Партийные организации и кажидейно закаленного бойца, умею- бесстрашных бойцов за дело коммущего разбираться в политических низма, верных сынов и дочерой нашей социалистической Родины.

Местная промышленность Литовской ССР

ся местная промышленность. Количество рабочих на предприятиях текстильной промышленности возросло с 7,600 до

В Литовской ССР расширяет- 11.600 человек. В первом квар-

Равняться по передовой бригаде

тая на семирядной сеялке, нор- случан нарушения мы выработки выполняет на диециплины. вают начари этой бригады дили на работу. Второв,

мая план сева вынольпла всего сев. на 45 процентов. Плохая рабо-

На весение-нолевых работах та бригады об'ясияется тем, в колхозе «Память Ленина», что бригадир Смородов мало Ново-Успенского сельсовета, хо- занимался вопросами организарошо работает первая бригада ини труда колхозников, не слебригадир С. Смирнов). Член дил за правильной расстановкой бригады М. Сперанский, рабо- рабочей силы. В бригаде были Так, например, 150 процентов. Образны высо-колуозники П. Цветков и М Сокой производительности показы болев иногда совсем не выхо-

Ф. Голубев и Бригадир второй бригады Сперанский, выполняющие Смородов за то, что не мог диевные вадания на 160-200 обеспечить руководство бригапроцентов. План сега верновых дой, правлением колхоза с рабокомсомолу, допускают формализм и технических культур брига- ты снят. Сейчас перед второй да выполнила на 80 процентов. бригадой, стоит задача-повы-Значительно хуже работает сить производительность труда вторая бригада, которая на 29 и быстрее закончить весений

И. ЛЕБЕДЕВ.

Передовики

добиваются высокой - произво- 130 процентов ного перевыполнения порм вы- му А. Соловьев. Остробо-

В колхозе именіт Кирова, ков, В. Козарин, П. Виногра-Крутновского сельссвета на ве-сеннем севе многие колхозники и другие норму выполняют на дительности труда, значитель 125 процентов выполняет нор-

Д. СМИРНОВ.

Все крахозы сев закончили

Скупябика (телефону), работала рядовая сеялка. Больтур и дьна закончили. Хороно няли. проведен сев в Пванчихинском колхозах много высеяно яро-будет закончена в 3 дня.

Все колхозы Скулябихинского шинство колхозников нормы высельсовета сев зерновых куль- работки ежедневно перевыпол-

Сейчас все колхозы произвоп Барановском колхозах. В этих дят посадку картофеля, которая

А. ВЕДЕРНИКОВ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

передовиков сельского хозяйства. 29 мая в павильоне Украинской ССР участник выставки зоотехник А. Ф. Гусев подробно рассказал о достижениях совхоза имени Октябрьской революнии. Удои молока от каждой коровы составляют 4.040 литров в год, а отдельные коровы дают свыше 8.000 литров.

В запрудной части выставки водство». Особый интерес при-республики.

Во всех навильонах, на опыт- влекают утки породы хаки-кемпных участках, в аудиториях бел, доставленные из Кучинскоежедневно происходят встречи го птицерассадника, и белоснежные пекинские утки Загорского птицесовхоза. В новом инкубаторе системы Б. К. Горецкого ежедневно выводятся по нескольку тысяч племенных цып-

> Самолеты из Сталинабада и Баку доставили фрукты и овощи урожая этого года. В павильоне Азербайджанской ССР выставлено около тысячи живых роз, полученных из колхозов



Илощадь колхозов в день открытия Всесоюзной сельскохозниственной выставки. Фото А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

Сев закончили, приступили к взмету пара

20 мая наш колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета в числе первых колхозов совета закончил сев яровых зерновых и технических культур, а также посадку картофеля.

Сев проведен в сжатые сроки, при строгом соблюдении агротехнических правил. Большинство колхозников, занятых на весеннем севе, нормы перевыполняли.

На полях колхоза появились дружные всходы овса и льна. Сейчас колхоз начинает вывозку навоза и взмет пара. И. СОЛОВЬЕВ, председатель колхоза.

На дорожном строительстве

Исполком Белышевского сельсовета составил график работ на дорожном строительстве. График составлен с таким расчетом, чтобы план дор жных работ нынешиего года был выполнен к 1 июля. Согласно графику в период с 25 изл по 1 июля колхозы должны выделить потребное количество рабочей и тягловой силы.

Многие председатели колхозов учли необходимость своевремениего выполнения плана дорожных работ, они выделили свобо циун от весеннего сева рабочую склу, которая приступила к работе.

Но еще не все колхозы сельсовета выполняют график работ из дорожном строительстве, Так, импример, из колхоза имени Сталина должно работать 38 человек, а работает только 22.

Еще хуже относится к этому делу руководстели колхозов именя Ворошилова, "Заря", "Тружевик" и др. До сих пор из этих колхозов на дорожном строительстве не работает ни один человек.

и. смирнов.

Научные наблюдения Katatoodes by

29 мая в Москве было получено сообщение о посадке аэростатов, стартовавших 28 мал в научный полет с одного же подмосковных аэродромов. Командир аэростата «СССР ВР-68» товарищ Гольшев телеграфировал, что он произвел посадку в районе рабочего поселка Лаптево, Тульской тобласти. Все научные наблюдения выполнены полностью.

В Лаптевском районе опустился и воздушный шар «СССР ВР-57», летавший под управлением молодой воздухоплавательницы Надежды Большаковой.

Третий аэростат «СССР ВР-73» совершил посадку в районе Землянска, Воронежской области.

(TACC).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

плане работы партийной организации

В центре внимания работы наметить конкретные мероприя-, ния райсовета, а в ближайшие элементы волокиты и бюрокра- борном собрании первичной свою работу наша стенная га-тизма, чтобы вопросы, постас- парторганизации. первичной зета. Правда в ее работе имеютленные низовыми органами, разрешались нашим аппаратом реализации решения отчетносвоевременно, чтобы заявления выборного партсобрания? Прежи жалобы населения не залежи- де всего мы решили один раз вались в канцелярии, а рассматривались быстро и жалебщикам давался бы своевремен- народного и внутреннего полоный ответ.

На отчетно-выборном партийном собрании, проходившем месяц тому назад, коммунисты обратили особое эту сторону деятельности первичной партийной организации. Коммунисты в своих выступлениях указывали в на то, что секретарь партийной первичной организации уделял гиимания работе аппарата, слабо была организована политико-воспитательная работа. Это привело к тому, что отдельные работники исполкома райсовета, как, например, Соловьев, Суров, Аникин и другие не повышают идейно-теоретический и общеобразовательный уровень. Некоторые работники допускают факты волокиты с разбором жалоб и заявлений.

Все это обязывает нас после отчетно-выборного партсобрания решительным образом улучшить партийно-нолитическую работу с аннаратом, обратив же проведем с населением кварособое внимание на воспитание работников, на наведение порядка и чистоты в учреждении, на поднятие чувства ответственности работников за порученвый им участок работы.

манно спланировать работу пер- ков исполкома райсовета произ-

первичной парторганизации на- тия, в результате выполнения дни организуем работу по устшего учреждения должна быть которых мы могли бы резко ройству сквера и плодового забота о том, чтобы аппарат перестроить свою работу и ус- сада. райсовета работал четко, опе- транить те недостатки, которые ративно, решительно искоренять были векрыты на отчетно-вы- рания значительно улучшила

> Что мы наметили сделать по в неделю проводить политинформации по вопросам междужения СССР. В плане работы предусматривается организация помощи служащим нашего учреждения в деле поднятия их внимание на идейно-теоретического уровня. На партийном собрании, а затем и на профсоюзном собрании, решили обсудить специально вопрос о культуре учреждения и его аппарата.

Через стенную газету намечаем организовать передачу опыта и контроль над тем, насколько работники быстро и внимательно разрешают вопросы, выдвигаемые нижестоящими организациями - и учреждениями, и насколько своевременно рассматриваются жалобы трудящихся.

К нашей первичной партийной организации для проведения политико-массовой работы прикреплен один из кварталов города-квартал №24. Здесь мы намечаем провести научную беседу на тему: «Грозные явления природы», а тактала беседу о народно-хозяйственном плане на 1941 год.

Выполняя решение отчетновыборного партсобрания, 20 мая мы провели партийное собый им участок работы. рание, на котором обсудили Для того, чтобы разрешить вопрос о культуре учреждения. эти задачи, необходимо нроду- После этого коллектив работнивичной партийной организации, вел посадку деревьев около зда-райсовета.

После отчетно-выборного собся еще серьезные недостатки. Газета выходит пока нерегулярно, не освещает все стороны деятельности аппарата. При помощи партийной организации стенная газета эти недостатки изживает.

На отчетно-выборном собрании серьезное внимание было уделено организации военного обучения работников. Партсобрание потребовало решительно перестроить работу по военному обучению. В плане работы мы также предусматриваем провести целый ряд мероприятий по организации военного обучения. В частности в сыходной день—8 июня—мы организуем военизированный поход. К проведению этого мероприятия уже началась деятельная подготовка.

Каждый коммунист нашей парторганизации стремится к тому, чтобы быстрее и лучше провести в жизнь решения отчетно-выборного партсобрания, ибо тем самым мы улучшим всю работу первичной парторганизации. Главная наша задача — восинтывать чувство ответственности у работников за свою работу, научить каж-дого работника тому, чтобы он при исполнении любой порученной ему работы свято помнил и строжайше охранял государственные интересы, научился бы государственному подходу при исполнении своих обязанностей.

А. ДВОРНИКОВ, секретарь парторганизации В парткабинете Воскресенского горкома ВКП(б) (Московская область).



Внештатный консультант директор школы №4 А. Ф. Шереметьев (третий слева) консультирует коммунистов, заканчивающих изучение 12-й главы Краткого курса истории ВКП(б).

Комсомольская организация оез секретаря

В В.-Поломской комсомоль- О том, что комсомольская орчленским взносам.

Ла это и внолне пончтно, нбо райком комсомола. комсомольская организация находитей без секретари.

ской организации, Галкинского ганизация не работает, хорошо сельсовета, плохо поставлена знает Галкинская первичная внутрисоюзная и воспитатель- партийная организация и райная работа. Комсомольские соб-рания проводятся редко, от-каких мер, обеспечивающих ледьные комсомольцы имеют оживление работы комсомольской задолженность по организации, не принимают.

Первичная комсомольская ор-Месяц тому назад секретарь ганизация нуждается в оказакомсомольской организации вы- нии практической помощи и этч был из состава организации и помощь должны сказать первичработа совсем прекратилась. ная партийная организация и

А. ЦЫГАНОВ

Плохой пример

В Зиновихинской комсомоль- литики, не изучает «Краткий ской организации (Микрихин- курс истории ВКП(б)» ский сельсовет) плохо поставлена работа по политическому воспитанию комсомольцев. Многие комсомольны не учатся, не читают газеты. Не служит примером в этом отношении секретарь организации Щелкунов. Он не разбирается в элементарных вопросах текущей по- мера газеты.

В организации слаба комеомольская дисциплина. Отдельные комсомольцы не выполняют поручения. Это отчасти объясняется и тем, что сам Щелкунов безответственно относится к поручениям. Как редактор стенгазеты, он за 5 месяцев выпустил всего 3 но-

характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, уменье преодолевать любые трудности, преклонность в достижении цели, неукротимый наступательный духвот черты большевистского характера, которые отличают великого мунистического общества.

Советский строй, при котором на себя, развил в народе такое ны вперед. ирекрасное чувство, как любовь к додневно совершаемых рабочими и на природу, заставляют ее любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и неприязни к лодырям и

ет в советских гражданах черты социалистический труд, кто равно- шее свидетельство революционной душен к производству и KOMY, следовательно, безразличны судьбы родины.

Активный, наступательный дух проникает всю нашу жизнь.

Стахановцы, стремящиеся изо дня в день перевыполнять нормы, движимы духом активности и наступательности.

Изобретатели и рационализатосоветского человека, строителя ком- ры, предлагающие новые конструкции или приспособления, улучшающие производство, ускоряют люди работают на свое обществ, тем самым движение нашей стра-

Передовики колхозов, добиваютруду. В трудовых подвигах, каж- щиеся высоких урож ев, наступают крестьянами, проявляется глубокая человеку больше плодов земля.

> рабочий, став-женером, ака-Вчерашний ший сегодня инженером, демиком, генералом, - это ли не яркий показатель огромного творческого дерзания, разбуженного советской властью в трудовом на-

Социалистическое соревнование, дармоедам, к праздношатающимся которое охватило миллионы людей,

Партия большевиков воспитыва- детунам, к тем, кому безразличен тупательному движению, -- ярчайактивности советского народа.

> В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, - большевики объединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа! Эти черты советского народа

свойственны и его любимому детищу — Красной Армии.

Воинственность, бесстрашие,

большевистские ты, которые партия Ленина—Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке, в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во водит твердую самостоятельную точность, наша военная внешней политики советского гравительства опираются на могуго Военно-Морского Флота, на щения. монолитное единство советских н родов, готовых на удар любого противника ответить смертельным и сокрушающим ударом.

обстановка чревата всякими нео- ная готовность. уменье сметать любые преграды, жиданностями. Как никогда важи болтунам, к прогульщикам и стремящихся к неукленному нас- неукротимый наступательный дух но помнить сталинский призыв:

держать весь советский народ состоянии мобилизационной готов-

Мы часто повторяем эти слова, не каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом только делом! Мобилизационная готовность-это наш труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисдаве с товарищем Сталиным про- циплинированность, собранность внешнюю политику, исходящую наша непримиримость к недостаттолько из интересов народов кам, ко всему тому, что мешает СССР, интересов социализма. Са- росту Советского Союза. Мобилимостоятельность и независимость зационная готовность - это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морскощество социалистической державы, го флота и постоянном совершенна силу Красной Армии и Красно- ствовании их технического осна-

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучие, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко прояв ляется патриотизм нашего народа, Напряженная международная его боевитость, его мобилизацион-

н. вашилов.

Проверочные испытания в школах

испытаниях по конституции

лужской неполной средней шко- изменении классовой структуры лы проходили испытания по кон- СССР с 1924 по 1936 год, о ституции. В классе тихо. Пре- героях Советского Союза ученик подаватель А. К. Смирнов обращается к учащимся:

-Ребята, кто из вас желает отвечать первым? Желающих оказывается много. Четверо учащихся, взяв билеты, углубля- в Советском Союзе. Нина Княются в подготовку к ответу, но зева стремится высказать все они готовятся недолго, так как свои знания, не упуская и втоматериал усвоен и не представляется трудности дать надлежащий ответ на поставленные в билетах вопросы.

нев. Он отчетливо, подробно и циалистической родины, о праочень понятно рассказывает о вах граждан Советского Союза. государственной социалистиче- По ответам учащихся видно, ской собственности, объясняет что они любят предмет Констисоциалистической собственности. добросовестно работали в тече-Он хорошо рассказал о наших ние года. Из 32 учащихся подепутатах, избранных в Верхов- лучили «отлично» — 10, «хороные Советы СССР и РСФСР. | шо»—13, «посредственно»—8 Боря заслуженно получает от и «плохо»—1. личную оценку своих знаний по конституции.

29 мая в 7 «Б» классе Вет-1 Обстоятельно рассказывает об Валя Воронцов. Свои ответы он сопровождает демонстрацией диаграмм. Галя Староверова уверенно и спокойно отвечает на вопрос о равноправии женщин ростепенного.

Отличных ответов немало. Ученики Юра Хлупин, Боря Шихов, Миша Савин с любовью Первым отвечает Боря Дур- рассказывают о достижениях со-

О. ТЮРИНА.

Плохие результаты

алгебре в 7 классе Ново-Успен- мися. ской неполной средней школы показали, что учащиеся недостаточно усвоили программный материал. Большинство учащихся слабо знают формулы сокращения, умножения и деления, не умеют их применять к решению примеров. Поэтому из 39 учащихся плохие оценки получил 21 ученик,

Лучшие результаты семикласеники имеют по русскому языку. Они писали изложение на тему: «Виктор Зеленцов». Отличница класса Шкельдина изложение написала на отлично. Неплохие работы представлены

Письменные испытания по и некоторыми другими учащи

Учащиеся класса" по изложению получили «отлично» двое, «хорошо» — 7, посредственно — 25 и остальные плохо. Количество хороших и отличных отметок было снижено тем, что в некоторых работах допущено много грамматических ошибок на правила, которые проходились в начальных классах. Так, например, вместо слова «граната» многие ученики написали «гранада».

Слабые знания пр алгебре и геометрии имеют ученики 6 класса школы.

А. ВЕСЕЛОВ.

Посадили 200 яблоней

венной артели «Искра», Сер- года каждый колхоз гинского сельсовета, приступи- по 7-10 яблоней. ли к выполнению облиснолкома о посадке плодовых деревьев на приусадебных

Колхозники сельскохозяйст- участках. Весной нынешнего посадил Всего в решения колхозе посажено 200 яблоней.

B. BAXAPOB

роприятие, эффективность ко- вышение урожая, а не на снигорого доказана рядом опытных жение. станций, передовыми колхозами.

В нашем районе многими колхозами этот агротехнический го выполнения плана бороноприем в полной мере еще не вания озимых. применяется. На 28 мая по району было забороновано всего провести подкормку озимых на-2162 гектара из плана 3900 гектаров. Ссобенно плохо идет боронование в Туранском сельсовете, где забороновано всего ральными удобрениями. 31 гектар, Хуторском-28 гектаров, Н-Успенском-12 гектаров, Галкинском — 63 гектара.

эффективности бороньбы ози- в 3-4 раза водой. мых, есть боязнь, что бороньского колхоза, Микрихинского в два следа. сельсовета, т. Смирнов говорит, что он «боится» боронить ози- Ее необходимо закончить в банмые, поэтому провел бороньбу жайшие два-три дня. только на площади 2 гектара.

Руководителям колхозов надо!

Весеннее болонсвание озимых понять, что все агромероприя--важное агротехническое ме- тия направлены только на по-

> Боронить озимые еще не поздно. Нужно добиться полно-

> Перед бороньбой необходимо возной жижей, а если есть в колхозе минеральные удобрения, то нужно удобрить мине-

Дозы подкормки надо менять следующие: аммиачной селитры 80 килограммов на У ряда руководителей. кол-гектар, навозной жижи 25-30 хозов еще нет уверенности в бочек (40 ведер), разбавленной

После внесения подкормки меры наказания за расхищение тущии и усвоили ее, так как бой можно навредить и снизить (особенно навозной жижи) надо урожай. Председатель Ефанов- немедленно заборонить озимые

Медлить с бороньбой нельзя.

И. ПАНФПЛОВ, главный агроном райзо.

На смотре детского творчества в Ташкенте.



Узбекский танен с тюльпанами исполняют участники хореографического кружка Ташкентского Дворца пионеров имени Сталина (слева направо) К. Храмцова, А. Церковная и С. Рахманкулова.

Фота М. Пенсона.

Фотохроника ТАСС

Высоко поднять культуру

хой обработки почвы и недо- сотен и тысяч гектаров полестаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодовиты, чем наши хлебные кустившееся растение пшенидо 1.000-1.200 верен, а какой-нибудь сорняк - куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой—19.000, лебеда белая даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прора-етая, до 10 лет, а семена ши-

ков, растущие где-нибудь по неочищенные участки, откуда вы, посевных работ и ухода за

вой земли.

местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренможет, например, принести совка откладывает свои яйца на СССР от 29 марта 1941 года с значение имеют пожнивное но и в зарослях многих сория-ков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и

ле-показатель отсутствия под- пустырях, представляют уже на сорных трав на чистые по- удар по сорнякам. линной культуры в хозяйстве, большую опасность для куль- ля. Сорные травы надо уничто- В этом году каждое хозяйство неопровержимый свидетель пло-хой обработки почвы и недо-сотен и тысяч гектаров поле-или на огороде, но и на пу-чистые пары и обеспечить постырях, дорогах, канавах, по- следующий тщательный уход за Известно, что излюбленным лезащитных полосах, на всех ними путем многократных необрабатываемых земельных культиваций, перепашки в сеучастках.

Постановление выонке, осоте, просвирнике, введении правильных севообо- лущение стерни и зяблевая луговой мотылек—на лебеде, а ротов в колхозах и совхозах нахота. вредная черепашка зимует не нечерноземной полосы» дает Таков путь к окончательному только в лесах и среди кустарии- развернутую программу наве- уничтожению сорняков. Опыт ков под опавшей листвой, дения коренного порядка на передовых колхозов - лучшее образом, сорняки являются и рассадниками болезней кульрицы—и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой порослью (осот, выонок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кустики сорняки к даже где-нибудь по соседству оставались ков, растущие где-нибудь по соседству оставались вы плодородия ночвы. Ликьидании полей будут спозасорейности полей будут способствовать чистые пары, травильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожан, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирайона, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались кой агротехнике обработки почеми и при тистые пары, травы и процанивые. Ликьидании поней будут способствовать чистые пары, травильный севооборот, колхоз за вильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожан, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирайона, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались кой агротехнике обработки почеми и при тистые пары, траповым педавном урожай зерновых не превышал 7 центиеров с гектара. Введя же праповым педавном урожай зерповышал 7 центиеров с гектара. Введя же проповых не превышал 7 центиеров с гектара. Введя же проповым педавной оставании почеми урожай зерповышал 7 центиеповышал 7 ц

Сорная растительность в по- канавам, обочинам дорог, на ветром могло бы занести семе- посевами нанесет смертельный

верных районах и пр. Из пос-Совнаркома ледующих работ важнейшее

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

Обязательство в **Действии**

Получая переходящее Красное Знамя райпотребсоюза в марте этого года, коллектив работинков Проновского сельпо и весь наш актив приняли на себя обязательство - еще лучше работать по повышению плана товарооборота, паенакоплению, кооперированию, ежемесячьо перевыполнять план, не упускать из своих рук переходящего красного знамени, бороться за звание передового сельно области.

За первый квартал план товарооборота сельпо выполнило на 143,5 процента, а план товарооборота II квартала на 20 мая у нас выполнен на 80 процентов. Илан паенакопления на это же число выполнен на250 процентов и кооперирования-на 81 процент. По итогам работы в апреле сельно заняло второе место в области. Сейчас мы боремся за первенство, к этому у нас есть все условия.

Во время весеннего сева работники торговли нашего сельпо всецело подчинили свою работу успешному проведению весеннего сева, быстрому обслуживанию колхозников. Каждый завмаг в течение мая 2-3 раза организовал развозную торгов-

> А. ШОТИН, председатель правления сельпо.

План посадки выполнили досрочно

По плану Ветлужского лестоза весной нынешнего года в квартале № 20, Калининского лесничества, высококачественными культурами нужно было засадить 10,94 гектара. Чтобы успешно выполнить эту работу, из колхозниц сельскохозяйственной артели "Труженик", Туранского сельсовета, было организовано звено в количестве 10 человек, а звеньевой выделена Вера Березина.

До начала посадки с членами звена были проведены три беседы о технике посадки и выращивании высококачественной сосны.

С 7 мая звено приступило работе. Все лесокультурницы серьезно отнеслись к делу и, точно выполняя технику посадки, не допускали никаких нарушений. Они тщательно следили за заделкой саженцев. Благодаря их энергичной работе посадка была кончена досрочно 14 мая. проверке оказалось, что качество посадки сажениев и их заделка очень хорошее.

и. шильников.

Бюро оповещения на "Рыбинском море"

На "Рыбинском море" часто дуют ветры, которые поднимают

"Заветы Ильноа" Колхоз (Азовский район, Ростовская область) приступил к севу суданкитравы. являющейся прекрасным кормом для скота.



Тракторист передовой тракторбригады № 11 Азовской П. Е. Зеленский сеют суданку.

Фото А. Вратолюбова. Фотохроника ТАСС.

Ребенок в яслях растет здоровым и крепким

Моя дочь росла хилым и слабым ребенком. Я решила отдать ее в детские ясли. Правильный уход и хорошее питание очень хорошо подействовали на дочурку. Она заметно поправилась, окрепла, лучше развивается и всегда кушает с аппетитом.

Заведующая городскими детяслями тов. А. П. Соколова и воепитательницы хорошо обращаются с детьми и дают родительницам практические советы но уходу за ребенком ясельного возраста.

Плохо только то, что помещение, где находятся ясли, очень тесное. Городскому совету нужно больше внимания обращать на работу детских яслей и подыекать для них более удобное и просторное помещение

На территории Египта вновь

идут бои. В военных сводках

итальянского командования мель-

к ют пункты, которые упо-

минались уже не раз во время

итальянского наступления в сен-

табре прошлого года и псследо-

вавшего за ним английского контр-

между

сейчас, есть существенная разница.

Прошлей осенью итальянцы, пред-

приняв наступление на Египет,

одновременно начали наступатель-

ные операции также и в Восточ-

ной Африке. Им удалось тогда

завладеть Британским Сомали, в

руках нтальянцев была вся Абис-

синия, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти цели-

наступления: Бенгази,

английского.

Соллум...

Однако

Т. ГАЛКИНА.

германского

Тобрук,

3 A PYBE WOM

(Из сообщений ТАСС)

(Дневник военных действий за 29 мая)

В ночь на 29 мая, как сооб- час там находится 26 щается в сводке германского сяч германских солдат. подвергла бомбардировке порты в ские войска. Аген ство Рейтер счи-Южной и Западной Англий. В рай- тает, что положение на остроминец и нанесли повреждения дру- оне между Канией и Малеми.

в ночь на 29 мая совершила на- иннение германских самолетов аталеты на Северо-Западную Герма- ковало позиции англичан на северпобережье Ла Манта.

В басс йне Средиз много моря продолжаются ожесточенные бон ва острове Крит. По германским сообщениям, ге манские горные части вытеснили английские войска из залива Суды и достигли залива Армини. Утром 29 мая ции. германские войска заняли город Гераклион, расположенный на северном берегу острова. Захвачен МТС И. С. Магиря и колхозник также аэродром и порт этого города. Взято в плен несколько сот англичан. Немцы во все больших масштабах перебрасывают под- мен. на Крит. По данкрепление

командования, германская авиация Крит высадились также итальяноне западное Ирландии германские ве весьма серьезное. Особенно самолеты потопили английский эс- упорная боргба происходит в рай-

Активное участие в боях прини-Английская авиация днем 28 и мает авиация обсих сторон. Соению и оккупированное немпами ном побережье Крита. Английская авиация бомбардировала занятый немцами аэродром в Малеми.

> В северной Африке английские войска пытались прорвать кольдо вокруг Тобрука, но, как сообщается в германской сводке, были отбиты. В районе Соллума отмечестя актиз ость германской авиа-

В Восточной Африке военные операции попрежнему назвертываются в области Галла-Сидамо (Северо-Западная Абиссивия).

В Ираке-положение без пере-

Английская авиация бомбардиным итальянской печати, сей-Гровала аэродром в Алеппо (Сирия).

IINCPWO DAWPIHCKNX DEWECUGHRNKOB

времий" приводит содержание все же мы должны платить "написьма группы ремесленников, лог с оборота", за мастерскую, протестующих против вземания с в которой чаще всего ничего нет. них так называемого "налога с питут эти ремесленники. - Не- рится в письме, когда у нас нет которые из нас работают, не сделок и мы едва зарабатываем покладая рук с утра до

Румынская газета "Порунка чтобы заработать кусок хлеба. И Какой может быть оборот, -- говоночи, на пропитание своих детей".

Краткие сообщения

пузского правительства адмирал го населения из Восточной Афри-Дарлан прибыл в Париж для про-ки, оккупированной англичанами. должения переговоров с германскими властями.

• Как передает агентство Рейтер, с начала войны и до среди- июна по 16 августа прекращают ны мая германский и итальянский торговые флоты потеряли 561 судно общим тоннажем в 2.873 тысячи тонн.

• По сообщению

🕶 Заместитель главы фран- | эвакуации итальянского гражданско-

- 👀 Из-за недостатка все предприятия текстильной прораб ту.
- ●● Венгерские газеты пишут, что в связи с большим ростом газеты цен па говядину и свинину все "Нью Йорк таймс", Англия и большее число жителей Вудапещ-Италия заключили соглашение об та начинает питаться кониной.

Английские самолеты бамбардировани Charc

Агентство Гавас-Офи сообщает, что 28 мая английские самолеты совершили налет на Сфакс(порт Туниса, французской колонии в Северяей Африке). Одна из бомб пепала в корму французского парохода, другая — в склад. Ранено несколько человек. Французское правительство нап авило английскому правительству через полпредство США ноту протеста.

Гибель английского крейсера

Как передает агентство Рейтер, английское морское министерство объявило, что крейсер "Йорк" следует считать ногибшим. так давно этот корабль получил повреждение и находился в монте в заливе Суды в то время, когда началась битва за Крит. После начала боев на Крите ? корабль неоднократао подвергался настоящее бомбардировкам и в время окончательно выведен из строя.

Крейсер "Йорк" имел водоизмещение в 8.250 тонн п был спущен на воду в июне 1930

К морскому бою в Атлантическом окезне

Агентство Рейтер передает, что по заявлению лондонских кругов, с потопленного линейного крейсера "Худ" спаслось только три человека-один офицер и два матроса. "Худ" взорвался столь неожиданно, что люди, упелевине после варыва, почти не имели возможности спастись. Обычный экипаж корабля состоял из 1.341 человека.

С потопленного германского линкора "Бисмарк" английскими кораблями подобрано свыше 100 офицеров и матросов.

такие важные опорные пуркты, как остров Кипр, порты Хайфа,

Александрия и др.

Положение в восточной части Средиземного моря осложнилось также тем, что в войну вовлечен Ирак и все б льше втягивается Сирия. Тот, кто владеет Ираком, может угрожать Сирии. А тот, кто владеет Сирией, может угрожать Ираку, иракской нефти.

Через Сирию и Ирак лежит ских богатетв этой траны. Борь- путь не только к иракской, но и мя борьба за важнейшие страте- идут дороги, связывающие между гические позиции на Средиземном собой все страны Ближнего Востоморе, это борьба за Суэцкий канал, ка. Из Сирия идут пута в Палечерез который лежит путь в Кра- стину и Транспорданию, которые свое море, а оттуда в Индийский непосредственно граничат с Египокеан. Борьба за Египет приобре- том. Наконец, с сир йских ар одтает тем большее значение, что ромов можно достигнуть Суэца в

По ледние события в Ираке и

Первая Всесоюзная выставка изделей учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.



Художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР. Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

Противопожарные правила не соблюдают

В сельскохозяйственных артелях имени Крупской и "Память Ленина" уделяется большое внимание против пожарной охране. Пожарные машины и противопожарный инвентары исправные, в сараях полный порядок, установлено круглосуточное дежурство колхозников, в распоряжение которых ежедневно выделяется две лошади, бочки всегда наполнены водой.

Совсем иначе к делу противопожарной охраны относятся в колхозах "Красный пахарь", "Большевик" и "Пограчичник". На улицах раскидан мусор, щенки, нет кадок с водой, инвезтарь весь поломач, почное дежурство не установлено. В колхозе "Красный пахарь" пожарная машина поломана, но ремонтировать се и не собпраются.

Пред едатели STHX ROLLOSOB явно пренебрегают проведением противобожарных мероприятий и до сих пор не принимают ниваких мер к тому, чтобы противопожарная охрана была поставлена на должную высоту.

й. ЛЕБЕДЕВ.

Ответственный редактор А. Н. ШУСТИН.

Подсобное хозяйство педучилища

продает всем гражданам капуствую и помидорную рассаду в любом количестве.

Пианино, мебель, домашние вещи срочно продаются.

Территория лесотехникума. Гуревич.

Водочному заводу срочно требуются работници в цеха, рабочие на лошадях и конюх. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Борьба за

опореме пункты на Красном море. еще дополнительные подкрепления Соединенные штаты Америки по- В свою очередь немцы и итальянцы сылают теперь в Красное море па- также перебрасывают подкреплероходы, снабжая англичан необ- ния в Ливию, готовясь к ходимым военным снаряжением и нейшему развитию наступления. боеприпасами.

Но если англичане улучшили за Еги ет еще впереди. позиции в Восточной Африке, то Борьба за Египет имеет значеположением, в Северной Африке они потеряли ние не только из-за экономичекоторое существовало прошлой все свои завсевания. В результаотенью, и тем, которое сложилось те германо-итальянского наступле- ба за Египет - это в то же вре- к нранской нефти. Через Сирию ния в Ливии англичане отступили, и теперь военные действия вновь происходят на территории Египта.

Оба воюющих латеря стягивают значительные силы на египетсколивийский фронт. По словам английского премьер-министра Чер чилля численность английских войск, сосредоточенных на этом участке фронта, составляет около полумиллиона солдат. Туда же перебрасыком занята англичанами. Кроме ваются значительные силы англий- личане располагали военно-воздуш- разгорелось в Северной Африке, того англичане вернули с бе Бри- кой авиации. Так как военные ными и могскими базами Греции, перебросилось на Ближний Восток. танское Сомали, захватили Италь-виское Сомали и Эритрею. В концу, то англичане будут иметь руках англичан все важнейшие возможность перебросить в Египет неменее в руках Англии все же войны. Это говорит о дальнейшем расши-базы перешли в руки немцев. Тем рении второй империалистической неменее в руках Англии все же войны. Я. НЕЖДАНОВ.

Таким образом, решающие бои

значительно изменилась вся об- течение одного детного часа. становка в восточной части Среди земного моря.

Сирии свидетельствуют о том, что В самом дел: если ранее анг- пламя войны, которое давно уже

Адрес редакции: г. Ветнуга, Горьковской обл., ул. Штурмина, д. Ж 75. Телефоны: редактора—82, общий—64, типографии—11. Прием объявлений с 9 час. утра до 6 ч. дня.

Типография газеты "Ленииское Знави".